



竹岛街道党史学习教育走“新”更走实

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 陈乃彰 通讯员 刘元帅

学习党史修身，为民办事勇担当。自党史学习教育开展以来，威海市竹岛街道结合工作实际，深挖区域特色，坚持全方位、多角度、立体化推进党史学习教育各项工作，着力创建新载体、新形式，将党史学习教育与新时代文明实践紧密结合，通过开展寻访红色印迹、特色宣讲、为民办实事等活动，引导广大党员干部、群众将党史学实、学深、学透，营造党史全民学的良好社会氛围，将党史学习教育转化为内生动力，激发党员干部干事创业的热情，服务好人民群众，切实让党史学习教育取得实效。

理论文化育人

党史学习教育“活”起来

党史，是中国共产党的百年奋斗史，学习党史也是每一名共产党员的“必修课”。竹岛街道以党史学习教育为契机，通过开展系列学党史活动，让党史文化润心、党史知识入脑，不断加强广大党员的党性修养，提升思想觉悟，转变干部作风，开创新局面。

竹岛街道组织广大党员干部观看金一南宣讲的《苦难辉煌：中国共产党百年筑梦之路》；组织党员、群众参观“初心·1932”红色印迹馆；观看红色影片《沂蒙红嫂俺的娘》；组织开展党史学习教育专题学习班……坚持“线上+线下”相结合，充分利用灯塔·党建在线、学习强国等平台资源，推动党史学习教育走深走实。

“作为青年党员，我们应该干好自己的本职工作，不忘初心，牢记使命，坚定永远跟党走理想信念，在自己的平凡岗位上为人民群众办实事、做好事。”青年党员宋毅说。

创新形式载体

党史学习教育“火”起来

“一个党员就是一面旗帜，在我的有生之年，多为党干一些事情，在榜样力量的引导下，继续贡献着我们的力量……”近日，在观海社区“初心·1932”红色印迹馆，第三期“初心讲堂”正式开课，来自社区的老党员正在慷慨激昂地和参加活动的党员、群众分享着自己的经历见闻及感受，诉说着党的恩情。

据了解，街道升级打造“百姓故事会”新时代文明实践品牌，打造“家门口”的宣讲舞台，开展了“初心讲堂”特色宣讲团活动。“初心讲堂”立足于把党史学习教育向深层次推进，计划每周走进一个社区，以红色宣讲为切入点，邀请老党员结合党史发展的历程与自己在峥嵘岁月里奋斗的亲身经历，以情颂党恩，有感而发，坚定大家学党史、知党恩、跟党走的决心，把党史学习教育深入到百姓生活当中，以点带面，掀起全民学习党史的热潮。

“今天我分享了自己在党的培养下所做的事情，回望初心，感觉受益良多。现在我每天都在学习党史，不断提升自己的思想觉悟，坚定自己一心向党信念，在社会中继续发挥余热。”参加“初心讲堂”分享的老党员姜培泉说。

“党史学习要开展，各级组织总动员。各级党委担主责，领导干部学在前……”翠竹社区“乐哈哈”诗友会围绕党的百年历史和党史学习教育，以诗歌的形式抒写着红色文化，传承着红色精神，这种新颖、接地气的诗歌形式，在社区居民之间广泛传播，受到了居民们的广泛好评。

“以诗歌宣传党史知识，形式新颖，更容易被大家接受，能起到较好的党史学习教育宣传效果，激励广大党员、群众不忘初心，牢记使命，团结一致，永远跟党走。”翠竹社区“乐哈哈”诗友会会长、党员张振山表示，接下来，自己还要创作更多歌颂党和祖国的诗歌作品，为中国共产党成立100周年献礼。

不仅如此，街道还开设了蒲公英

广播站，每天播报党史内容，让百姓在“家门口”就能学习党史；招募小小红色文化宣讲员，让青少年感受红色文化，传承红色基因，时刻爱党爱国；开展学党史、践初心“蒲公英大篷车”新时代文明实践；开展“学党史、忆党恩”百姓故事会……一系列的活动成为了竹岛街道学习党史的“主阵地”，挖掘新形式，以群众喜闻乐见的形式，让党史知识深入人心，扎根基层，扎根百姓生活，走进千家万户。

为民办实事

党史学习教育“动”起来

以学党史促实干，一切为了服务群众。党史学习教育就是为了引导广大党员干部不断加强党性修养，不断转变干部工作作风，切实为民办实事、办好事，竹岛街道各部门、社区的党员干部，将党史学习教育与当前工作紧密结合，在学习党史的过程中，不忘初心，牢记使命，为民解难题，为民解烦忧。

海天社区因路灯不亮问题，影响居民出行安全。社区党委书记史春娜带领工作人员马上到现场查看，联系物业公司经理和电工对路灯进行检查，发现不是灯泡的问题，推断一定是地下管线出了问题。破道开挖难度大，居民出行会受到影响，史春娜便从源头开始找起，通过不断走访、调查，在史春娜的积极努力沟通协调下，原施工图纸被找到，路灯的维修工作顺利进行，路灯重新亮了起来！居民的难题得到了彻底有效解决。

居民有反映，社区必有回应。前不久，渔港路社区居民反映海滨中路5-4号楼共用的下水道破损，往外冒污水，社区工作人员第一时间前去了解情况，发现该管道不属于水务集团管辖范围，需要共用管道的商户和住户共同出资进行疏通。

“事发突然，又担心影响居民正常生活，所以我们要尽快找到这几家用户进行协商。”渔港路社区党委书记胡桂华说，“这个管道由邮政储蓄银行、范妈粥铺、一块豆腐饭店、小肥羊火锅以及3楼住户共用，这就需要挨个和商户、居民协商。”

社区牵头，请来商户、居民共同协商处理问题，在社区的积极沟通联系下，大家很快达成一致，全部同意共同出资将破损下水道修缮好，很快事情就得到了圆满解决。

观海社区居民楼路灯不亮，组织人员及时修理，第一时间被解决；渔港路社区公园翻新平整土地种植绿植，让本就荒芜的土地生机盎然；同心路社区患病老人向社区寻求救助，得到热心细致的帮助……一件件为民小事，却时刻不在展现着党员干部的责任与担当。党史学习教育的深入推进，让广大党员干部以真学促实干，脚踏实地地帮助群众解决好难题，做百姓的贴心人。

竹岛街道把党史学习教育巧妙融合到志愿服务、新时代文明实践、诚信建设等工作中，利用好系列栏目的宣传作用，让党史学习润心，红色文化颂情，不断提升党员干部和人民群众的思想认识，坚定跟党走的决心，共同谱写竹岛街道的新篇章！

